EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 05-07-2025 09:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: UNIVERSIDAD JAEN. PARAJE LAS LAGUNILLAS, S/N, JAEN, JAEN Duracion: 120 MINUTOS

1. El acuerdo internacional denominado ATP:
a) se refiere al transporte de personas con movilidad reducida.
* b) se refiere al transporte de mercancias perecederas.
c) se refiere al transporte combinado carretera-ferrocarril.
d) es un acuerdo aduanero para mercancias en transito.

Referencia Legal: ATP, Acuerdo, Titulo

2.Segun el ATP, ¢a qué temperatura maxima deben transportarse los productos congelados?
* a) Desde -20 °C a -10 °C, segun el producto.
b) Desde -10 °C a -5 °C, segun el producto.
c) Desde -15 °C a -20 °C, segun el producto.
d) Desde -20 °C a -30 °C, segun el producto.
Referencia Legal: ATP, Acuerdo, Anejo I

3. Segun la Comisién Europea, ¢4 cuales son las desventajas del transporte ferroviario de mercancias
en Europa frente al transporte por carretera?

a) Eltiempo que se emplea en el transporte ferroviario de mercancias para realizar los
recorridos es mas previsible y fiable que en el transporte por carretera.

b) Los tramites necesarios para la contratacion de un transporte ferroviario de mercancias son
menos largos y complicados que para un transporte por carretera.

c) El ferrocarril puede dar en todos los casos un servicio puerta a puerta y mejor adaptado a las
necesidades de cada cliente.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

Referencia: Libro Blanco del transporte 2001. Comisién de las Comunidades Europeas, Ref.
Doctrinal
4. ;De qué depende la deriva del neumatico de un camion?

a) De la anchura del vehiculo.
b) De la velocidad de transferencia del cambio.
c) De la carga electrostatica.

* d) De la anchura de la llanta.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

5.La forma en que la inclinacion del terreno en forma de pendiente afecta al movimiento de un camioén
se denomina:

a) fuerza termotecnia lateral.
b) balanceo.
c) resistencia a la aceleracion.

* d) resistencia a la pendiente.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal
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6. Segun el acuerdo ATP, ¢ qué es un vehiculo identificado con las letras FRC?
a) Un vehiculo frigorifico y refrigerante de la clase C.
b) Un vehiculo frigorifico con reforma de clase C.
¢) Un vehiculo frigorifico y calorifico reforzado.

* d) Un vehiculo frigorifico reforzado de la clase C.
Referencia Legal: ATP, Acuerdo, Anejo |, Apéndice 4

7.Segun el acuerdo ATP, ¢qué es un vehiculo identificado con las letras RRA?
*a) Un vehiculo refrigerante reforzado de la clase A.
b) Un vehiculo refrigerado con reforma de clase A.
¢) Un vehiculo refrigerante de la clase RA.

d) Un vehiculo refrigerante rehabilitado.
Referencia Legal:  ATP, Acuerdo, Anejo |, Apéndice 4

8. La congestion viaria origina principalmente perjuicios:
a) sobre la salud fisica de las personas.
b) sobre la salud psicolégica de las personas.

* ¢) econémicos.

d) No origina perijuicios.

Referencia: Libro Blanco del transporte 2001. Comisién de las Comunidades Europeas, Ref.
Doctrinal
9. El arrendamiento de vehiculos sin conductor para la realizacion de transporte de mercancias por
carreterag,

a) es una actividad mercantil no contemplada en las normas que regulan la ordenacién del
transporte por carretera.

b) uUnicamente se puede realizar si a la vez se arriendan las autorizaciones de transporte que
amparan dichos vehiculos.

* ¢) es una actividad auxiliar y complementaria del transporte.

d) Solo se pueden arrendar vehiculos para realizar transportes privados de mercancias.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Titulo IV

10. En los transportes realizados en colaboracion con otros transportistas, el transportista que contrata
con el cargador respondera frente al transportista colaborador como:

* a) cargador.
b) operador de transportes.
c) transportista.

d) colaborador.
Referencia Legal:  15/2009, Ley, 6

Pagina 2 de 21



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 05-07-2025 09:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: UNIVERSIDAD JAEN. PARAJE LAS LAGUNILLAS, S/N, JAEN, JAEN Duracion: 120 MINUTOS

11. ¢ Como se deben estibar los troncos y piezas de madera que se van a transportar
transversalmente?

* a) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen dos metros de longitud.
b) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen los tres metros de longitud.
c) Deben estar repartidos en pilas atadas que no sobrepasen los cuatro metros de longitud.

d) Deben estar repartidos en pilas atadas.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
12. Un terreno dedicado unicamente a estacionamiento de vehiculos, ¢ se puede considerar centro de
transporte y logistica de mercancias?

a) Si.
b) Solo si tiene vigilancia.
* ¢) No.

d) Solo si tiene servicios para el conductor.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 127

13. Debido a la irregularidad de la carga, el estibador debe ayudarse de ciertos materiales para rellenar
los huecos. ¢, Cual de los siguientes materiales es incorrecto para esta tarea?

a) Madera.
* b) Comburentes.
c) Espuma de poliuretano.

d) Bolsas de aire.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
14. ; Qué funcién cumplen las cantoneras en la estiba?

a) De conservacion de los elementos de sujecion.
b) De proteccién de la mercancia.
c) De agrupacién de la mercancia.

* d) Las tres respuestas anteriores son correctas.

Referencia: Manual de estiba de la mercancia. CEFTRAL;Manual de estiba para mercancias sélidas.
Ediciones UPC, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
15. Senale la afirmacion correcta.

* a) Los centros de transporte y logistica de mercancias estan contemplados en la Ley de
Ordenacion de los Transportes Terrestres (LOTT).

b) La LOTT solo habla de estaciones de transporte de viajeros.
c) La LOTT diferencia entre estaciones de mercancias, de viajeros y mixtas.

d) Los centros de transporte y logistica de mercancias no estan contemplados en la Ley de
Ordenacion de los Transportes Terrestres (LOTT).
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Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 127
16. ¢ Puede provocar efectos negativos la sobrecarga de algunos de los ejes de un camion?
*a) Si.
b) No.
c) Si, pero solamente si el eje que se sobrecarga es alguno de los delanteros.

d) Si, pero solamente si el eje que se sobrecarga es alguno de los traseros.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

17. De los siguientes factores, ¢ cual puede reducir la resistencia del aire?
a) Que las ventanillas y trampillas estén abiertas.
* b) Una regulacion correcta de los deflectores.
c) Colocar los toldos de manera que puedan ondear facilmente.

d) Instalar objetos con formas sobresalientes en la superficie del camion.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal

18. ¢ Las autorizaciones CEMT especificas para mudanzas se expiden en numero limitado?
a) Si.
* b) No.

c) Si, pero estan exentos de dicha limitacion los transportistas que ya las hubieran tenido en los
ultimos cinco afios ininterrumpidamente.

d) Si, pero estan exentos de dicha limitacion los transportistas que ya las hubieran tenido en los
ultimos diez afios ininterrumpidamente.

Referencia: Guia CEMT de utilizacion del contingente multilateral, Ref. Doctrinal

19. ¢ Cual de los siguientes transportes internacionales entre paises integrados en el sistema de
autorizaciones CEMT esta liberalizado?

* a) Todos los transportes funerarios.

b) Los transportes funerarios, pero solo si tienen como destino el pais de residencia de la
persona fallecida.

c) Los transportes funerarios, pero solo si tienen como destino el pais de matriculacion del
vehiculo en el que se realizan.

d) Las respuestas B y C son correctas.
Referencia: Guia CEMT de utilizacion del contingente multilateral, Ref. Doctrinal

20. El transporte funerario realizado por prestadores de servicios funerarios:
a) necesita autorizacion de transporte funerario (tarjeta VF).
b) necesita autorizacion de transporte privado complementario de mercancias (tarjeta MPCE).
¢) necesita autorizacion de transporte publico de mercancias (tarjeta MDLE).

* d) esta exento de autorizacion.
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Referencia Legal: 1211/1990, RD, 155
21. La condicién de operador econdmico autorizado es reconocida por:
a) el Ministerio de Transportes.
b) las Comunidades Auténomas.
* ¢) las autoridades aduaneras de los Estados de la UE.

d) la Comisién de la Union Europea.
Referencia Legal: (UE) 952/2013, Reglamento Comunitario, Art. 38

22. ; Qué capacidad financiera se requiere acreditar para obtener una autorizacion de transporte
publico de mercancias?

a) 5.000 euros por cada vehiculo utilizado.
b) 9.000 euros por cada vehiculo utilizado.
c) 5.000 euros por el primer vehiculo y 9.000 mas por cada vehiculo adicional utilizado.

* d) 9.000 euros por el primer vehiculo y 5.000 mas por cada vehiculo adicional utilizado.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 46

23.  Qué capacidad financiera se requiere acreditar para obtener una autorizacion de transporte
privado complementario de mercancias?

a) 5.000 euros por cada vehiculo utilizado.
b) 9.000 euros por el primer vehiculo y 5.000 mas por cada vehiculo adicional utilizado.
c) 5.000 euros para cada vehiculo ligero y 9.000 por cada uno de los pesados.

* d) Para esta clase de transporte no se requiere acreditar la capacidad financiera.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 43

24. ; Cual es el resultado del producto de las dimensiones de longitud, anchura y altura interiores de la
caja del vehiculo?

a) La masa maxima.
* b) El volumen util.
¢) La capacidad de carga.

d) El espacio de transporte.
Referencia: ,

25. En el momento del otorgamiento de la escritura de constitucién de una sociedad anénima ...
a) los socios habran efectuado una declaracién de bienes ante notario.
* b) al menos el 25% del capital social estara desembolsado.
¢) la denominacion social se habra registrado.

d) al menos 50% de las acciones estara suscrito por los socios.
Referencia Legal:  1/2010, RD Legislativo, Art. 79
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26. ; Como se denomina el método de extincion de un incendio consistente en reducir la temperatura
del combustible?

* a) Enfriamiento.
b) Dilucion.
c) Disolucion.

d) Desalimentacion.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

27. De las siguientes indicaciones, ¢ cual es incorrecta para seleccionar una relacién de marchas mas
alta?

a) Observar la velocidad de giro del motor.
b) Consultar el manual del vehiculo.
c) Observar el tacémetro para comprobar las revoluciones por minuto del motor.

* d) Utilizar la potencia maxima antes de subir la marcha.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

28. ; Qué datos registra automaticamente el tacoégrafo digital?
* a) Las actividades del conductor.
b) El nivel del combustible.
c) La temperatura exterior.

d) Las estaciones de servicio mas cercanas.
Referencia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.3

29. 4 Se considera una infraccion no llevar insertada la hoja de registro o disco-diagrama en el tacografo
cuando ello resulte exigible?

* a) Si, se considera una infraccién muy grave.
b) Si, se considera una infraccion leve.
c) Si, se considera una infraccion grave.

d) No se considera infraccion.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.22

30. La comida y la complexion fisica del conductor, ¢influyen en el nivel de alcohol en sangre?
a) No.
b) Solamente influye la comida.
* ¢) Si.

d) Solamente influye la complexion fisica.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
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31. Al prestar ayuda en un accidente de circulacién, ¢ cual debe ser el primer objetivo de la
intervencion?

* a) Preservar la seguridad de la circulacién para evitar nuevos accidentes.
b) Avisar a las Fuerzas de Policia o al servicio de llamadas de urgencia 112.
c) Socorrer a los heridos y trasladarlos urgentemente al hospital mas cercano.

d) No detenerse para no entorpecer la circulacion.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
32. El funcionamiento del motor implica un consumo de carburante que es funcién de las resistencias
que debe vencer el vehiculo. ;Cual de los siguientes factores no esta directamente relacionado con
estas resistencias?

a) El viento frontal.
b) El coeficiente de rozamiento del asfalto.
* ¢) El color del material empleado en el motor.

d) La masa total del vehiculo.

Referencia Legal: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal, El color del material empleado en el motor.
33. Para ahorrar combustible, ;como deben realizarse en general los cambios de marchas?

a) Hacia marchas cortas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 3.000 y 3.500
r.p.m. en motores diésel.

b) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 2.000 y 2.500
r.p.m. en motores diésel.

¢) Enlos procesos de desaceleracion, hacer el cambio de la forma mas rapida posible, hasta la
marcha mas larga en la que se pueda circular.

* d) En los procesos de deceleracion, hacer el cambio lo mas tarde posible.
Referencia: ,

34. Para conseguir ahorro de energiag,
* a) la relacion de arranque debe permitir una salida suave y casi sin acelerar.
b) no es recomendable saltarse velocidades al circular por pendientes.
c) se debe aumentar la energia potencial.

d) se debe mejorar la adherencia y la direccién.
Referencia: ,

35. Senale la respuesta correcta respecto a la conduccion con niebla.

a) Es necesario disminuir la distancia de seguridad ya que asi podemos aprovechar la luz del
vehiculo que va delante.

b) No hay que atender a las marcas viales ya que no se ven.

c) Es recomendable adelantar ya que asi pasamos antes la zona de niebla.
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* d) Conectar las luces de cruce y las de antiniebla.

Referencia: Manual practico de conduccion para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal
36. Si tras un accidente de circulacion se comprueba que un herido no tiene pulso, debera practicarse
un masaje cardiaco, combinado simultaneamente con:

a) laingesta de liquidos calientes.
b) el vertido de agua fria sobre su rostro.
* ¢) las maniobras de respiracién boca a boca.

d) la presion sobre las principales venas y arterias.
Referencia: ,

37.Un uso adecuado de la caja de velocidades:
a) ahorra carburante, pero hace que aumente el desgaste de la transmision.
b) eleva la energia calorifica centripeta.
* ¢) ayuda a conseguir que el motor gire dentro de la zona econdmica.

d) ahorra carburante, pero hace que disminuya la aceleracion.
Referencia: ,

38. El tacografo ayuda a:
* a) mejorar la seguridad en carretera.
b) mejorar el trafico en las ciudades.
c) controlar a los viajeros.

d) cargar los vehiculos.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Considerando 17

39. ¢ Cual de las siguientes medidas de prevencion de riesgos laborales es obligacion del trabajador?
a) Evitar riesgos laborables.
b) Formar e informar.
c) Adoptar medidas de proteccion.

* d) Utilizar los equipos de proteccion.
Referencia Legal:  31/1995, Ley, Art. 29

40. ¢ En cual de los siguientes sectores se producen mas accidentes de trabajo con forma no
traumatica?

a) Agricultura.
b) Fabricacién de productos farmacéuticos.
* ¢) Transporte terrestre y por tuberia.

d) Comercio al por menor.
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Referencia: Estadistica de Accidentes de Trabajo - D.12.2. Ministerio de Trabajo y Economia Social,

Ref. Doctrinal
41. De las siguientes enfermedades, sefale la que no es reconocida como enfermedad profesional en

el sector del transporte:

* a) Pancreatitis ocasionada por las malas posturas.

b) Paralisis del nervio radial por compresion del mismo provocada por posturas forzadas y
movimientos repetitivos.

c) Fatiga de vainas tendinosas (Inflamacién de los tendones de la muneca y de los dedos por
roce y movimiento repetitivo).

d) Sordera provocada por el ruido.
Referencia Legal: 1299/2006, RD, Anexo |

42.De las siguientes enfermedades, sefale cual no esta reconocida como enfermedad profesional en
el sector del transporte:

a) Enfermedades osteoarticulares por vibraciones mecanicas.

* b) Inflamacion de la prostata como consecuencia del alto nivel de ruido.

¢) Sordera provocada por el ruido.

d) Otras enfermedades vinculadas al transporte de productos determinados (cloro licuado,
manganeso Yy sus compuestos, etc.).
Referencia Legal: 1299/2006, RD, Anexo |

43. Durante la conduccién, para poder realizar las maniobras con seguridad, ¢, qué acciones de
prevencion seran mas adecuadas?

a) Circular a velocidad alta.
* b) Adaptar la velocidad a la situacién del trafico de forma rapida y efectiva.
¢) Concentrar la observacién en el punto final de la maniobra.

d) Reducir la velocidad al maximo para asegurar el control del vehiculo.
Referencia: ,

44. ; Para qué fuegos se suele emplear la arena seca?
a) Para fuegos en sélidos.
b) Para fuegos de plasticos.
c) Para fuegos en los gases.

* d) Para liquidos que se derraman por el suelo.

Referencia: Fichas NTP (Notas Técnicas de Prevencién). Instituto Nacional de Seguridad e Higiene
en el Trabajo;Enciclopedia OIT de Salud y Seguridad en el Trabajo. OIT, Ref. Doctrinal;
Ref. Doctrinal
45. La potencia de un motor se midey,

a) en caballos fiscales.

b) en newtons.
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c) en kildmetros por hora.

*d) en kilovatios.
Referencia: ,

46. De los que se indican, ¢,qué tipo de motor es el que tiene un menor consumo especifico?
* a) El motor diésel de inyeccion directa.
b) El motor diésel de inyeccion indirecta.
c) El motor de gasolina de inyeccion directa.

d) El motor de gasolina de inyeccion indirecta.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccion General de Trafico,
Ref. Doctrinal
47. ; Qué actuacion se debe seguir ante una conduccion en condiciones adversas para que sea
segura?

a) Procurar frenar de forma brusca y acelerar de forma suave.
* b) Procurar frenar y acelerar de forma suave.
¢) Procurar frenar suave y acelerar de forma brusca.

d) Procurar frenar y acelerar de forma brusca.

Referencia: Programa de Intervencion, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
48. ; De qué forma se debe producir una frenada segura y controlada?

a) Frenando de forma brusca y progresiva.
b) Frenando de forma brusca y sin pisar el embrague.
* ¢) Frenando de forma suave y progresiva.

d) Frenando de forma suave y repentina.
Referencia: ,

49. Cuando se produce la inmovilizacién de un vehiculo de transporte por la autoridad competente, ¢ de
quién es la responsabilidad de la custodia del vehiculo?

a) Del juez de guardia.
b) De la Policia local del lugar mas cercano.
c) De la autoridad que ordena la inmovilizacién.

* d) Del transportista.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

50. Segun la reglamentacion social europea, si un conductor conduce 2 horas y hace una pausa de 15
minutos, después conduce 2 horas y 30 minutos y hace una pausa de 30 minutos:

* a) esta haciendo la interrupcion correctamente.

b) no esta haciendo correctamente la interrupcién, puesto que deberia hacer 45 minutos de
pausa al final.
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C) no es correcto, puesto que solo puede conducir 4 horas, como maximo.

d) no es correcto, puesto que la primera pausa deberia ser de 20 minutos.

Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 7

51. ¢ Cuales son las medidas que es aconsejable tomar con lluvia?

a) Pegarse al coche que va delante para que nos sirva de referencia.

120 MINUTOS

b) Utilizar los intermitentes de emergencia y frenar bruscamente para detener el vehiculo.

* ¢) Utilizar la luz de cruce o antiniebla en caso de lluvia fuerte, frenar de manera suave y

progresiva y aumentar la distancia de seguridad.

d) Circular a una velocidad constante de 80 km/h.
Referencia: ,

52. ; Cuantos extintores debe llevar obligatoriamente un autobus de 23 plazas, incluido el conductor?

a) Ninguno.
*b) Uno.
c) Dos.

d) Tres.
Referencia Legal: 27/07/1999, OM, Segundo

53. ¢ El estilo de conduccion del vehiculo puede llegar a afectar al consumo?
*a) Si.
b) No, solo depende del carburante.
¢) No, nunca.

d) Si, pero unicamente en pendientes ascendentes.
Referencia: ,

54. i En cual de las siguientes unidades se puede medir el par motor?
a) En kilovatios (kW).
b) En caballos de vapor (CV).
* ¢) En kilogramos por metro (kg * m).

d) En newtons (N).
Referencia: ,

55. Para que el suefio sea considerado auténticamente reparador, qué nos debe permitir?

a) Aguantar una noche sin dormir.
b) Estar conduciendo mas de 6 horas seguidas.
* ¢) Permanecer alerta durante un periodo prolongado del dia.

d) Aumentar la sensacion de cansancio.
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Referencia: Programa de Intervencioén, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.

Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
56. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones no se refiere a una funcion de los nutrientes?

a) Aportan la energia necesaria.
b) Forman y mantienen érganos.
* ¢) Favorecen el sobrepeso de los conductores.

d) Ayudan al sistema de defensas del cuerpo.
Referencia: ,

57. El tipo de caja de velocidades que monte un vehiculo, ¢ puede influir en el consumo de carburante?
* a) Si, con una caja de velocidades con cambio automatico el consumo es mayor.
b) Si, con una caja de velocidades con cambio automatico el consumo es menor.
¢) No, salvo cuando el vehiculo circula por una pendiente ascendente.

d) No, el consumo no depende del tipo de caja de velocidades.
Referencia: ,

58. En los motores de combustion, si las valvulas de admisiéon de los cilindros no se abren en el
momento adecuado:

a) aumenta incontroladamente la potencia y puede griparse el motor.
b) disminuye la potencia y el consumo de carburante.

* ¢) disminuye la potencia y aumenta el consumo de carburante.

d) se puede producir el fendmeno del autoencendido".
Referencia: Mecanica de automoviles. Arias Paz, Ref. Doctrinal

59. ¢ Qué caracteristica no influye a la hora de determinar en el cuentarrevoluciones de un automovil la
zona de menor consumo?

* a) La distancia que exista entre el punto muerto superior y el punto muerto inferior del piston.
b) EI consumo especifico.
c) La potencia.

d) El par motor maximo.
Referencia: ,

60. Cuando el conductor de un vehiculo se aproxima a una glorieta, ¢es conveniente que mantenga la
aceleracién hasta el momento en que sea necesario frenar?

* a) No, es mejor dejar de acelerar con suficiente antelacion y aprovechar la inercia del vehiculo.
b) Si, ya que se reduce el consumo de carburante.
¢) Si, ya que el desgaste mecanico es menor.

d) Si, ya que se reduce el consumo de carburante y el desgaste mecanico.
Referencia: ,
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61. ;De qué mecanismos se compone el airbag?
a) De una bolsa de impactos.
b) De un detector de presion.
c) De un sistema de inflado por aire comprimido.

* d) De una bolsa o cojin inflable, de un detector de impacto y de un sistema de inflado.
Referencia: Manual de seguridad vial. Direccién General de Trafico, Ref. Doctrinal

62. Para reducir el consumo de carburante de un vehiculo, ¢ qué es conveniente?
a) Pisar el freno inmediatamente después de dejar de acelerar.

* b) Reducir el numero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacién de marchas
adecuada.

c) Utilizar una relacion de marchas cortas para aumentar la potencia.

d) Dar aceleraciones rapidas para alcanzar la velocidad adecuada en el menor tiempo posible.
Referencia: ,

63. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculos a motor, el limite de los
importes de la cobertura del seguro obligatorio sera, en los danos a los bienes, de:

* a) 15 millones de euros por siniestro.
b) 1 milléon de euros por siniestro.
c) 100.000 EUR. por perjudicado.

d) 100.000 EUR. por siniestro.
Referencia Legal:  8/2004, RD Legislativo, Art. 4.2

64. ; En qué plazo dictara su laudo la Junta Arbitral del Transporte?
a) En el mismo acto de la vista.
b) 5 dias.
c) 1 mes.

* d) 6 meses.
Referencia Legal:  1211/1990; 60/2003, RD; Ley, 9.4; 37

65. El consumo de carburante de un vehiculo pesado provisto de un motor de combustion puede ser
mayor de lo normal dependiendo:

a) del tipo de bujias que monte: frias o calientes.
b) del tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
* ¢) del mantenimiento que se realice al vehiculo, el perfil de la carretera y el tipo de conduccidn.

d) del tipo de sistema de frenado que se monte: hidraulico o neumatico.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

66. En caso de condiciones meteoroldgicas adversas por nieve, ¢ qué se recomienda hacer si el nivel
de circulacion es rojo?
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a) Abandonar el vehiculo en todo caso.
* b) Emplear cadenas.
c) Disminuir la distancia de seguridad.

d) No salir de viaje.
Referencia Legal:  01/06/2009, Resolucion D.G. Trafico, Anexo |

67. ¢ Cuales son los efectos mas comunes que produce la cocaina en la conduccion?
a) Sobrevaloracion de los riesgos.
b) Conciencia de los riesgos.
c) Reaccién ante los riesgos.

* d) Minusvaloracion de los riesgos.

Referencia: Guia de consejo sanitario en seguridad vial laboral. Observatorio Nacional de Seguridad
Vial-Direccion General de Trafico, Ref. Doctrinal
68. Un vehiculo destinado exclusivamente a trasladar mercancias dentro del recinto de un puerto esta:

a) obligado al uso de tacografo digital.
b) obligado al uso de tacégrafo analdgico, al menos.
c) exento del uso de tacografo siempre que la Masa Maxima Autorizada no supere 12.000 kg.

* d) exento del uso de tacografo.
Referencia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.n

69. ¢ De qué depende la potencia de frenado del retardador hidraulico?
a) Del rozamiento magnético.
b) Del calderin secador.
c) Del rozamiento mecanico.

* d) De la energia del aceite circulando.
Referencia: ,

70. Ante la posible presencia de hielo, ,qué zonas se deben evitar?
a) Los cambios de rasante.
b) Las cercanas a colegios.
c) Las rectas muy largas.

* d) Las zonas sombrias.

Referencia: Manual practico de conduccién para conductores profesionales. Direccion General de
Trafico, Ref. Doctrinal
71. s Esta reconocida la sordera como enfermedad profesional en la rama del transporte?

a) No.
* b) Si.
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c) Solo si afecta para conducir.

d) Solo si el afectado es mayor de 60 afos.
Referencia Legal: 1299/2006, RD, Anexo |

72. ¢ Cual de los siguientes tipos de vehiculos esta implicado en un mayor numero de accidentes de
trafico?

a) Camioén pesado.
* b) Furgoneta.
c) Autobus.

d) Camidn de hasta 3.500 kg.
Referencia:

73. En el cuentarrevoluciones de un vehiculo pesado existe una zona marcada, generalmente, de color
verde, ¢qué indica?

a) Esla zona en la que el corte de inyeccion coincide con el maximo aprovechamiento del
motor.

* b) Es la zona de mejor aprovechamiento del carburante.

c) Eslazona en la que la entrada del aire al interior del cilindro es menor, disminuyendo el
consumo.

d) Es la zona de pérdida de potencia ya que el turbocompresor no actua.
Referencia:

74. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del sistema de mando de la distribucién: por correa dentada o por cadena.

b) del montaje de frenos de disco.

* ¢) del mantenimiento del vehiculo, la posicion del pedal del acelerador y el estado en el que se
encuentre el filtro del aire.

d) del tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.
Referencia:

’

75. Si se conduce un vehiculo pesado y con el motor funcionando a la temperatura adecuada, se debe
saber que el consumo de carburante depende, entre otros factores:

a) del octanaje del gasoleo.
* b) del perfil de la carretera.
c) de la posicion del conductor.

d) de la variacion de la relacion de compresioén, segun las revoluciones del motor.
Referencia:

76. ¢, Qué factor no influye en el consumo de carburante de un automovil?

a) El namero de revoluciones por minuto del motor.
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b) El perfil de la carretera.
c) La presion de los neumaticos.

* d) La longitud del cigtienal.
Referencia: Manual de conduccion eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

77.En el consumo de carburante de un automévil no influye:
a) la presion de los neumaticos.
* b) la longitud del piston.
c) el numero de revoluciones por minuto del motor.

d) el perfil de la carretera.
Referencia: Manual de conduccioén eficiente. IDAE, Ref. Doctrinal

78. El consumo de carburante de un automoévil se ve afectado por varios factores, entre ellos se
encuentra:

* a) el perfil de la carretera.
b) el tipo de bomba de alimentacion: de membrana o de émbolo.
c) el sistema de mando de la distribucion: por correa dentada o por cadena.

d) el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
Referencia: ,

79. ¢, Qué contiene la marca de homologacion de los tacografos?
* a) La letra "e" seguida del numero del pais que homologé el modelo.
b) Las letras "UE" seguidas de niumero de referencia de la marca.
c) Laletra "T" seguida del numero del pais que homologé el modelo.

d) Las letras "UN" seguidas de la norma de calidad de la homologacién.
Referencia Legal: (CEE) 3821/85, Reglamento Comunitario, Anexo Il, I.1

80. En un servicio de transporte de personas, la seguridad de los pasajeros es un elemento:
* a) basico.
b) complementario primario.
c) complementario secundario.

d) accesorio.
Referencia: Manual de apoyo para la implantacion de la gestion de la calidad segun la Norma
UNE-EN 13816 en empresas de transporte de viajeros por carretera. Fundacion
CETMO;Calidad y corresponsabilidad en el transporte publico de viajeros por carretera.
Fundaciéon CETMO, Ref. Doctrinal; Ref. Doctrinal
81. Por lo que se refiere a los afectados, los gastos que deben afrontar a raiz de un accidente con
lesiones no se dirigen a:

a) ayudas técnicas.
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b) ayudas de terceras personas.
c) tratamientos fisicos y psicoldgicos.

* d) publicaciones de ayudas.
Referencia: El valor de la seguridad vial. Fundacion FITSA, Ref. Doctrinal

82. ; Qué vigencia maxima tiene la tarjeta de cualificacién del conductor?
a) Un ano.
b) Dos anos.
* ¢) Cinco afos.

d) Diez afnos.
Referencia Legal: 284/2021, RD, Art. 20

83. ¢ Esta exento del uso de tacografo un vehiculo cuya velocidad maxima autorizada no supere 40
kilbmetros por hora?

*a) Si.
b) No.
¢) Solo si su MMA no supera 6 toneladas.

d) Solo si se destina al transporte urbano.
Referencia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.b

84. ; Qué debe realizarse para aprovechar mejor la inercia de un vehiculo?
a) Frenar un poco mas que el vehiculo precedente.
b) Acelerar un poco mas que el vehiculo precedente.
* ¢) Mantener la velocidad media constante.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referencia: Mecanica y entretenimiento simple del automovil. Curso de profesores de formacion vial.
DGT, Ref. Doctrinal
85. Para poder aprovechar mejor la inercia de un vehiculo, se debey,

a) circular con la relacién de marchas lo mas larga posible.
b) realizar el menor numero de marchas posible.
c) saltarse una o dos marchas siempre que sea posible.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Cuestiones de seguridad vial. Curso de profesores de formacién vial. DGT, Ref.
Doctrinal
86. ¢ Qué debe hacerse en los adelantamientos?

a) Calcular el adelantamiento con suficiente antelacion
b) Tener una velocidad mayor que la del vehiculo adelantado al cambiar de carril.

c) Comenzar a acelerar antes de cambiar de carril.
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* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Manual de conduccion eficiente para conductores de vehiculos industriales. IDAE, Ref.
Doctrinal
87. El sistema PCS (pre-collision system) es un elemento de seguridad...

a) No se considera elemento de seguridad al no ser obligatoria su instalacion en los vehiculos.
b) pasiva.
c) activay pasiva.

* d) activa.
Referencia: ,

88. ; Como puede afectar al conductor una pérdida reciente de tiempo como consecuencia de una
retencion mayor a la esperada?

a) Percibe, como menores, las ventajas esperadas de una conducta de riesgo.
* b) Considera mayor el coste esperado de una conducta prudente.
c) Considera menor el coste esperado de una conducta prudente.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
89. ; Como se cuantifica el riesgo que tienen los peatones de sufrir una incidencia?

a) Tres veces menor que el conductor de un ciclomotor.
b) Tres veces menor que el conductor de un automovil.
c) El doble que un ciclista.

* d) Entre dos y siete veces mayor que el conductor de un automovil.

Referencia: Programa de Intervencién, Sensibilizacién y Reeducacion Vial - Manual del formador.
Direccion General de Trafico - INTRAS, Ref. Doctrinal
90. La normativa espafola sobre ordenacién del tiempo de trabajo de los conductores autbnomos:

a) se aplica a todos los conductores auténomos.

b) se aplica a todos los conductores auténomos que efectlden servicios para mas de tres
empresas.

* ¢) no se aplica a los conductores autbnomos que no estén incluidos en el campo de aplicacion
del Reglamento (CE) 561/2006 o del AETR.

d) no se aplica a los conductores auténomos cuya edad esté comprendida entre 35 y 55 afnos.
Referencia Legal:  128/2013, RD, 1

91. En las estadisticas sobre accidentes de trafico, el indice de letalidad pone en relacion:
a) el numero total de victimas con el nimero de accidentes
b) el numero total de victimas con el numero de vehiculos del parque.

c) el numero de fallecidos con el numero de accidentes.
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* d) el numero de fallecidos con el numero total de victimas.

Referencia: Estadistica de Accidentes de Trafico. Direccion General de Trafico.;Estudio de
accidentes - Red regional de carreteras. Junta de Castilla y Ledn, Ref. Doctrinal; Ref.
Doctrinal
92. s Cudles son los extintores mas habituales?

a) Los de CO2.
b) Los de agua pulverizada.
c) Los de espuma.

* d) Los de polvo polivalente.
Referencia: Guia técnica de seguridad contra incendios. Junta de Andalucia., Ref. Doctrinal

93. ¢ Qué fuentes de informacion suelen intervenir en la formacion de la imagen de marca en una
persona?

a) Los medios de comunicacion.
b) Su experiencia personal anterior.
c) Las relaciones interpersonales.

* d) Todas las respuestas son correctas.

Referencia: Imagen de marca y product placement, Miguel Bafios y Teresa C. Rodriguez. Esic
Editorial, Ref. Doctrinal
94. ; Qué actuacién es recomendable en caso de conduccién con lluvia intensa?

* a) Ultilizar la luz antiniebla delantera.
b) No cambiar de marcha.
c) Utilizar la marcha mas larga posible.

d) No utilizar las luces antiniebla.
Referencia: ,

95. ¢ Es una buena opcion que el volante tenga elementos regulables?
a) Si, pero un numero minimo para evitar la aparicion de bloqueos en la direccion.

* b) Si, el mayor numero posible ayuda a la mejora ergonémica del puesto de trabajo del
conductor.

c) No ya que se puede favorecer la aparicion de desajustes en el sistema de direccion.

d) Depende de si se trata de un vehiculo de transporte de mercancias o de viajeros.
Referencia: ,

96. Los alumnos que realicen un curso para la obtencion de la cualificacion inicial de conductores
podran contabilizar como parte de dicha formacion la realizada en relacion con:

a) transporte regular.
* b) transporte de animales.

c) transporte de mercancias a temperatura regulada.
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d) transporte escolar y de menores.
Referencia Legal: 284/2021, RD, 14

97. ; Como se denomina a la maxima fuerza de giro que puede proporcionar un motor?
* a) Par de motor maximo.
b) Potencia maxima.
c) Trabajo maximo.

d) Rendimiento 6ptimo.
Referencia: ,

98. Cuando se inyecta la maxima cantidad de carburante que se puede quemar con el aire que hay
dentro del cilindro se obtiene ...

a) una reduccion de la revoluciones y un aumento de potencia.
b) la velocidad maxima del vehiculo.
* ¢) el par maximo del motor.

d) el maximo de revoluciones del motor.
Referencia: ,

99. ¢ Qué funcidn tiene el sistema de ayuda a la conduccién denominado TSR?
* a) Reconocimiento de sefales de trafico e informacion al conductor.
b) Regulacién de la traccion en las ruedas motrices.
c) Alertar de una posible colision con un peaton o ciclista.

d) Avisar del exceso de velocidad al entrar en una curva.
Referencia: ,

100. ¢ Qué es aconsejable en caso de tener que conducir con nieve?
a) Frenar con firmeza para ayudar a la detencion rapida del vehiculo.
b) Circular, si es posible, por suelo seco por uno de los laterales del vehiculo.
c) Seguir siempre las marcas dejadas por otros vehiculos.

* d) Evitar aceleraciones bruscas.
Referencia: ,

101. En razoén a la especificidad de su objeto y de su régimen juridico, ¢cémo se clasifican los
transportes de mercancias?

a) De carga completa y de carga fraccionada.
b) Discrecionales, nacionales e internacionales.
* ¢) Ordinarios y especiales.

d) De mercancia embalada y de mercancia a granel.
Referencia Legal: 16/1987, Ley, Art. 66
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102. ¢ Qué lugar ocupa una rueda que arde en el llamado triangulo del fuego"?"
a) Es la fuente de calor.
b) Es la reaccién en cadena.
* ¢) Es la sustancia combustible.

d) Es la sustancia oxidante.
Referencia: Manual S.E.P.E.l. de Bomberos. Diputacion de Albacete, Ref. Doctrinal

103. Relacionado con el coeficiente aerodinamico de un vehiculo, ¢qué se debe saber?
a) Que el coeficiente aerodinamico no influye en la estabilidad del vehiculo.
* b) Que, cuanto menor sea, menor sera su consumo.
¢) Que, cuanto menor sea, menor sera su estabilidad.

d) Que sera peor cuanto menor sea su Cx.

Referencia: Manual de mecanica para profesores de formacion vial. Direccién General de Tréfico,

Ref. Doctrinal

Pagina 21 de 21



